



新时代、新人才、新生态,太湖人才峰会开幕

“才星”闪耀,50余位院士相聚太湖之滨

10月19日上午,2021太湖人才峰会在江苏无锡开幕,峰会以“新时代、新人才、新生态”为主题,中外院士、专家学者、知名乡贤等300余名高端人才出席开幕式。一系列求才若渴、爱才兴才的实招、项目、计划正式对外发布。因才而兴、因才而强的无锡又一次向全球发出“无比爱才、锡望您来”的诚挚邀请。

金辰 陈敏



2021太湖人才峰会开幕式现场 主办方供图

抢抓先机“聚智汇力”

2021太湖人才峰会为期3天,共举办1场开幕式、20场主体活动,吸引海内外院士50余位,涉及生命科学、信息技术、智能制造、节能环保等行业领域,将为无锡战略性新兴产业和未来产业领域出谋划策、聚智汇力。同时,峰会将在搭建国际交流平台、深耕海外战略布局、加快接轨国际环境等方面发力,导入全球创新生态资源。

今年太湖人才峰会贯彻中央人才工作会议精神,推动人才链、创新链、金融链、服务链、品牌链“五链融合”。相较于此前四届,本届峰会在国际化、市场化、专业化水平三个方面实现提升。大会树立全球视野,坚持海纳百川引才聚智,同时充分发挥市场在人才资源配置中的决定性作用,通过跨界融合,搭建沟通对接桥梁,激活各类创新要素。大会还聚焦科创密码,全力推进自主创新,用好无锡院士资源,深化与“科研国家队”的合作。

在未来技术和产业方面,无锡抢先布局,抓住“引才”先机,率先与全国首批11家高校未来技术学院合作。结合各学院未来技术方向和板

块产业科技布局,充分整合利用与各高校已有合作基础,按照5~10年建设期,总体形成“2+1”合作模式,即给予每个学院未来技术太湖奖学金、未来技术创新基金2类政策资金支持,与每个学院共建未来技术学院无锡孵化中心暨大学生社会实践基地。通过深入合作,开展未来技术和产业决策咨询、大学生无锡社会实践、产学研合作等工作,鼓励高校优秀科研成果来锡转化和优秀大学生来锡工作。此外,无锡全面接轨上海大都市圈,深化与粤港澳大湾区对接合作,加快建设国内重要人才中心。

爱才之城“锡望您来”

无锡是一座爱才之城,支持人才一诺千金,无锡在全省设区市率先兑现1亿元的人才顶级支持政策,“人才贷”“人才投”总额位居全省第一。加大人才项目投入力度,培育创业人才企业1184家,12家人才创业企业在境内外上市。坚持域外、域内同等支持,在瑞典、北京、上海等地建立11家人才科创飞地,形成“全球研发孵化、一线城市加速、无锡转化发展”的新路径,试点开展“人才创业险”……在无锡,聚才的“良方”更加精准;爱才的“诚意”更加浓厚;用

才的“胆识”更加开放;容才的“雅量”更加宽广。

无锡市委副书记朱爱勋在开幕式现场表示,回望过往、眺望未来,尊重人才、拥抱人才始终是无锡在时代变迁中勇立潮头的最大底气,依靠人才、成就人才始终是无锡在逐梦远航中砥砺前行的最强支撑,“无比爱才、锡望您来”始终是全社会的心声共识,“我们真诚期待,海内外广大优秀人才关注无锡、认同无锡、融入无锡,与‘强富美高’现代化新无锡携手同行、扬帆远航,书写更加美好的未来。”

截至目前,无锡全市拥有人才总量超过191万人,高技能人才45.14万人,高层次人才(硕士或高级职称以上)14.8万人,留学归国人才1.71万人。此外,无锡累计培育省“双创计划”610人、“双创团队”58个,入选国家重大人才工程141人,吸引17位诺奖得主来锡合作创新创业。

当前,无锡全市地区生产总值迈上万亿元台阶,人均GDP位居全国万亿级城市第一。全市形成9大千亿级产业集群,物联网集群入选国家先进制造业集群,其中物联网产业规模超3100亿元,全省第一,集成电路产业规模超1400亿元,居全国第二。

中国大运河非遗旅游大会,相约无锡

10月18日上午,记者从新闻发布会获悉,2021中国大运河非遗旅游大会将于10月22日-24日在江苏无锡举办,大会以“畅游甜美运河·乐享非遗之魅”为主题,共设5大板块、15项重点活动,主要包括开幕式暨主题论坛、实景演出、运河非遗大集、非遗美食汇、锡剧艺术汇演等。

金辰 陈敏

据现代快报记者了解,全国30多个城市和非遗文化单位受邀参展参会,其中有100多个非遗项目和60多种非遗美食参加运河非遗大集和非遗美食汇,开幕式、非遗论坛等活动邀请嘉宾及媒体代表约200人。

大会开幕式暨中国大运河非遗论坛于10月23日8:30-11:30,在无锡广电传媒中心大厅举行。中国大运河非遗论坛以“非遗经济赋能美好生活”为主题,邀请了全国知名专家、学者、非遗传承人、非遗保护单位代表等进行分享、交流,研讨推动非遗保护传承与运河文化、地方经济

发展相融互促的新理念、新思路。

“运河拾遗”实景演出于10月22日晚上19:30开始,时长约30分钟。出席非遗旅游大会的领导和嘉宾将从古运河“运河汇”码头乘游船前往大公桥,沿着“运河绝版地、江南水弄堂”,聆听金牌导游讲述运河故事,欣赏“小桥流水、枕河人家”璀璨迷人的夜景,体验运河两岸沉浸式的小型非遗曲艺实景表演,身临其境地感受江南运河水乡文化。

运河非遗大集于10月22日-24日在无锡清名桥历史文化街区(大公桥至南水仙桥沿线)举行。将邀请全国100家左右非遗保护单位和非遗相关文化旅游企业,精选非遗名品、热销商品及非遗文创来锡集中展示销售,邀请非遗传承人通过舞台展演和现场巡演的方式,展示非遗传统曲艺、技艺、民俗,打造一个有传承、有创新、接地气的非遗大集。

非遗美食汇于10月22日-24日在无锡清名桥历史文化街区“今夜梁宵”美食市集举行。将邀请大运河沿线省市非遗美食相关企业及国

家级非遗传承人会聚一堂,通过现场制作、销售、品尝以及大师技艺展示、网络同步直播等形式,全方位营造家门口的非遗美食消费体验场景,打造一场最具“烟火气”的非遗美食盛宴。

“曲韵流芳”锡剧艺术汇演从10月18日持续至24日,在无锡大剧院及相关文化场馆举行。以“无锡有好戏”为主题,以“锡剧的盛会百姓的节日”为宗旨,邀请全国锡剧专业院团、锡剧表演艺术家、研究学者、戏曲评论家、主创、演员、戏迷票友等,举办开幕演出锡剧《泰伯》,“锡戏有约”锡剧精品剧目展演,“戏·江南”锡剧园林实景惠民演出,“无锡有戏”锡剧小剧场演出、“锡彩纷呈”锡剧进校园、进农村惠民演出等10项系列活动,展示国家级非遗锡剧艺术的传承、创新、发展成果,让全国锡剧爱好者共享锡剧艺术盛宴。



扫码看视频

24个医学专家团队集体亮相并签约

10月19日,2021太湖人才峰会盛大启幕,当天下午无锡卫生健康专场活动也随之举行。24个“太湖人才计划”医学专家团队集体亮相并签约,高层次人才引育持续发力,无锡卫生健康“三名”战略新赋能。

活动现场,围绕要开展的医疗项目惠及锡城市民,中西医结合疫情防控团队带头人王伟院士作主旨演讲,肿瘤科团队带头人宋尔卫院士作视频致辞,神经外科团队带头人王硕、重症医学科团队带头人杨毅作现场交流发言。上海交大、复旦大学、华中科技大学等14所国内知名高校或所属医学院分管就业负责人参加活动。

近一年来,市卫生健康委以改革红利催化人才红利,以平台优势激发人才优势,以创新活力释放人

才活力,医疗人才团队“家底”逐渐厚实。2020年,无锡卫生健康系统成功引进9个高层次医学专家团队。今年又持续加力,经过申报评审,又新增24个医学专家团队。记者了解到,今年入围的团队与往年相比,呈现更多亮点。不仅数量多,层次也高,有各类院士领衔的医学专家团队就达到6个。

在24个团队中,包含顶尖医学专家团队11个,高端医学专家团队9个,优秀医学专家团队4个。此外,专学科覆盖面齐、参与度广也是今年的特色,除了市属医院,还有公卫机构、江大医学院、以及4个县区板块医疗单位参与。值得一提的是,今年注重本土元素植入,每个团队均有无锡本地学科带头人或核心成员加入,以更好推动团队管理和建设。 金辰 朱鲸润

无锡梁溪科技城百万年薪全球求贤

虑有国内同类功能区或世界/中国500强企业相关管理经历者。

建设无锡梁溪科技城是无锡积极融入长三角区域一体化发展战略规划,由无锡市委市政府结合无锡中心北部地区规划建设作出的重大部署,旨在加快形成城市双核联动发展格局、激发中心城区北部地区经济发展新动力、打造城市发展新引擎,建设国内一流、具有国际影响力的科技创新高地。

金辰 陈敏

总投资1523.6亿元!宜兴秋洽会“大丰收”

10月18日,2021中国陶都(宜兴)秋经贸洽谈会暨乡贤人才发展大会拉开帷幕,14位中外院士,100多位乡贤代表,600多位客商代表和省市领导代表等出席开幕式。大会期间共有204个项目签约,总投资达1523.6亿元。

今年的秋洽会将乡贤工作与经贸活动融合。开幕式现场,宜兴

乡贤地图正式点亮发布。同时,宜兴院士之家和氿子创新讲堂也启动投运。

开幕式上集中签约项目共计74个、总投资821.6亿元。此外,开幕活动前,宜兴举行重大项目集中开工仪式,40个项目集中开工,项目总投资超300亿元。

金辰 陈敏

锡山区构建科技创新全链条服务体系

10月18日下午,由中共无锡市锡山区委、无锡市锡山区人民政府主办的2021无锡锡山大院大所合作发展大会在无锡锡山举行。上海交通大学无锡碳中和动力技术研究院项目,是锡山与大院大所合作的“重头戏”。项目以推动汽车和船舶动力产业绿色发展为目标,围绕碳中和交通能源、绿色高效动力系统的关键核心技术,开展技术攻关和成果转化,引进高水平创新创业团队,打造辐射长三角乃至全国的汽车和船舶碳中和动力技术研究院。

金艺

本次大会的举办,旨在推进锡山与大院大所深度合作,深入连接大院大所的“最强大脑”和高端资源,围绕锡山“四新四强”产业集群发展需求,进一步探索校地合作新模式,持续深化合作新

“正当红”亿元派奖火热进行

福彩“正当红”系列刮刮乐2亿元派奖活动火热进行中。该系列即开票有10元、20元、50元三个面值。活动自2021年10月10日0时起,对单张彩票兑取“正当红”游戏头奖100万元的中奖者,派送100万元固定奖金;兑取200元的中奖者,派送100元固定奖金;兑

取100元的中奖者,派送50元固定奖金;兑取30元的中奖者,派送15元固定奖金。派奖活动于11月11日17时整结束(以销售系统实际兑奖时间为准)。

高艺

